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OGGETTO: “Affidamento in concessione del servizio di gestione della pubblica illuminazione, 

della manutenzione degli impianti nonche’ la esecuzione, gestione e manutenzione di 

interventi di miglioramento dell’efficienza energetica mediante il ricorso al 

finanziamento tramite terzi (f.t.t.) - CIG 5893884AEE c.u.p. B44I11000140006: 

risposta a quesito n. 7. 

 

Quesito n° 7 

Sintesi della Domanda: 

 

- Con riferimento al punto III.2.3 lettera a) del bando di gara si rileva che il requisito di avere 

in corso di esecuzione almeno un intervento di riqualificazione energetica della pubblica 

illuminazione finanziato mediante il meccanismo del finanziamento tramite terzi, appare 

troppo restrittivo, in quanto molte imprese, pur essendo ESCO, potrebbero non avere fatto 

ricorso al F.T.T. per Enti pubblici ma solo per Enti Privati. Si chiede se si vuole confermare 

tale requisito. 

- Sempre relativamente al punto II.2.3. si rileva che invece di chiedere l’accreditamento alla 

AEEG come ESCO sarebbe stato sufficiente richiedere la certificazione UNI CEI EN 

11352/14. Si chiede se si vuole confermare tale requisito. 

- Si rileva che i parametri delle armature a led, precisati finanche nelle misure, sono irrilevanti 

ai fini del bando. Si chiede se si intende confermarli. 

 

Risposta al Quesito n° 7: 

 

- Per quanto riguarda i requisiti di cui al punto III.2.3, si specifica che l’Amministrazione 

approvando il bando oggetto della gara ha voluto stabilire requisiti di partecipazione 

finalizzati ad ottenere un’alta qualità del servizio, secondo standard internazionali, 

garantendo adeguata efficienza e sicurezza a beneficio della collettività tutta. Inoltre, il fatto 

che la procedura di gara è collegata ad un finanziamento regionale che ha dei termini di 

scadenza irrevocabili, pena la perdita del finanziamento, non ci consente di modificare il 

bando stesso. L’impresa può comunque avvalersi dei requisiti mancanti o partecipare con 

RTI; 

- Per quanto riguarda le dimensioni delle armature contenute nel progetto tecnico, esse non 

sono prescrittive e il concorrente può proporne di diverse a condizioni che abbiano 

caratteristiche migliorative del progetto posto a base di gara. 
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